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12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.
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14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.
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QUESTÕES DE 01 A 10 - LÍNGUA PORTUGUESA

Considere a descrição a seguir, escrita pelo viajante Bartolomé Bossi a respeito de uma cultura indígena, para 
responder as próximas questões.

“Estas tribos de guaicurus ocupam as margens do Chaco em uma grande extensão. Todos os anos fazem suas 
incursões contra as tribos vizinhas, especialmente contra os guanás: desta tribo são os escravos que possuem. 
Só cativam mulheres, jovens e crianças. Os últimos abraçam facilmente os hábitos e a língua de seus senho-
res e, como estes os tratam com afeto, jamais pensam em abandoná-los. Entre os guaicurus existe uma forte 
distinção de classes que se divide em nobres, plebeus e escravos; a maior distinção traduz-se pelo número de 
escravos; nisto se resume sua vaidade e seu orgulho. Os guaicurus são de estatura mais que regular e bem 
formados. Sua musculatura é forte e marcada; seu olhar imponente; indolentes por natureza. Comem muitas 
vezes ao dia; o jacaré é um manjar muito preferido por eles. Pintam a cara e o corpo com urucum e jenipapo, 
introduzindo a tinta na epiderme; os desenhos não carecem de fantástica simetria. As mulheres põem maior 
esmero neste adorno indelével. A mulher, só quando chega aos trinta anos conserva seus filhos: antes procura 
sempre abortar, e serve-se dos meios mais cruéis e bárbaros, fazendo-se maltratar e pisotear o ventre. Só de-
pois dos trinta anos começa a preocupar-se com a conservação de sua prole; devendo notar-se que essa raça 
de mulheres são impecáveis desde então como mães de família, pelos cuidados e pela ternura que consagram 
a seus filhos. No caráter destes índios predomina a soberba, olham com o mais alto desprezo as demais tribos; 
professam um ódio visceral aos paraguaios e são muito partidários dos brasileiros. Contentam-se com a posse 
de uma única mulher, da qual lhes é dado separar-se por mútuo acordo. Crêem em um Ente Criador, mas não 
lhe rendem nenhum culto manifesto. Não têm nenhuma ideia de recompensas ou castigos futuros; só afirmam 
que a alma dos capitães transporta-se a uma mansão de delícias contínuas, privilégio do qual também gozam 
os pretensos adivinhos que há entre eles, que também exercem a profissão de médicos. Estes seres privilegia-
dos, espécie de sacerdotes, que se dizem intérpretes desse Ente Criador, servem-se de sua misteriosa prepon-
derância para estimular a barbárie e ferocidade da tribo."
(Bartolomé Bossi, Viagem Pitoresca, com adaptações).

01. Em relação à prática do aborto, o autor do texto dá a entender que era:

a) condenada pelos sacerdotes. d) usual apenas entre as escravas.
b) aceitável pelas mulheres da tribo. e) comum entre mulheres mais velhas.
c) considerado um ritual religioso.

________________________________________________________________________________________
02. Segundo a avaliação do autor do texto, no caráter dos guaicurus predominaria a “soberba”. Marque a alterna-
tiva que indica um possível antônimo de “soberba”.

a) Altivez. d) Presunção.
b) Modéstia. e) Arrogância.
c) Orgulho.

________________________________________________________________________________________
03. No trecho “Não têm nenhuma ideia de recompensas ou castigos futuros”, o verbo “têm” apresenta circunfle-
xo porque o sujeito da oração:

a) é simples. d) está no plural.
b) está oculto. e) está indeterminado.
c) é inexistente.

________________________________________________________________________________________
04. Dentre as palavras a seguir, extraídas do texto, marque a única que pertence ao gênero masculino.

a) Epiderme. d) Tribos.
b) Guanás. e) Vaidade
c) Margens.

________________________________________________________________________________________
05. Das palavras a seguir, extraídas do texto, marque a única que pode ser classificada como proparoxítona.

a) Guaicurus. d) Últimos.
b) Indolentes. e) Visceral.
c) Plebeus.

________________________________________________________________________________________
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Considere a crônica a seguir, escrita por Paulo Mendes Campos, para responder as próximas questões.

“Um dos aforismos pungentes da literatura é este: é preciso estar sempre bêbado – de vinho, de poesia, de reli-
gião. O homem bebe para disfarçar a humilhação terrestre; para ser consolado; para driblar a si mesmo; o homem 
bebe como o poeta escreve seus versos, o compositor faz uma sonata, o místico sai arrebatado pela janela do 
claustro, a adolescente adora cinema, o fiel se confessa, o neurótico busca o analista. Quem foge de si mesmo se 
encontra. Quem procura encontrar-se, se afasta de si mesmo. Não é paradoxo, é o imbricamento da natureza hu-
mana. E esta é uma espiral inflacionária cuja moeda, em desvalorização permanente, é a nossa precária percep-
ção da realidade. Somos inflacionados pelo nosso próprio vazio: a reação nervosa da embriaguez parece encher-
-nos ou pelo menos atenuar a presença do espírito desesperado dentro do corpo perfeitamente disposto a possuir 
os bens terrestres e gozá-los. Não defendo o alcoolismo, respeitável Sr. Alcoólico Anônimo. Queira entender-me 
com um pouco mais de sutileza, se me faz o favor. Modestamente embora, falando do alto duma tribuna para uma 
plateia vazia, defendo é o homem. O uísque não me interessa, o que me interessa é a criatura humana, esta po-
bre e arrogante criatura humana já confrangida por um destino obscuro, arrumada odiosamente numa sociedade 
dividida em castas, uma sociedade sanguessuga, uma sociedade engenhosamente arquitetada para triturar as 
classes de baixo a fim de transformar a dolorosa matéria-prima em petróleo, aço, eletricidade, veículos, aparelhos 
domésticos, tecidos, alimentos. Segue-se a segunda fase do processo industrial: correias de transmissão levam 
estes bens terrestres ao alto forno, que os transforma miraculosamente em palácios, iates, cavalos de corrida, 
joias, amantes de luxo. Mas os ricos também bebem, e quanto! Bebem às vezes por má consciência, outras por 
má educação, e bebem porque todos os bens terrestres são fantasias que se desfazem de repente ao hálito da 
morte. Pois o que eu advogo no meu desespero-dialético é a melhor distribuição das fantasias terrestres. Será a 
única maneira eficiente de reduzir o alcoolismo. A máquina social de hoje cria sobre o indivíduo uma inumerável 
série de compressões, que o desequilibram e o infelicitam. O alcoolismo é uma das variadíssimas consequências 
desse extraordinário mal-estar coletivo. Transpondo a porta do bar, o homem age com toda a pureza e inocência, 
buscando fugir ao sofrimento, tentando cumprir a sua vocação para o prazer; se encontra no bar um novo mal, a 
degradação, o desemprego, a debilitação orgânica, a morte prematura, isto é outra história”.
(Por que bebemos tanto assim?, por Paulo Mendes Campos, com adaptações).

06. Ao afirmar que “Quem foge de si mesmo se encontra”, o autor faz uso da figura de linguagem denominada:

a) paradoxo. d) neologismo.
b) eufemismo. e) prosopopeia.
c) pleonasmo.

________________________________________________________________________________________
07. No trecho “Quem procura encontrar-se”, a partícula “-se” desempenha a função de:

a) partícula de realce. d) partícula apassivadora.
b) pronome reflexivo. e) índice de indeterminação do sujeito.
c) conjunção integrante.

________________________________________________________________________________________
08. No trecho “Não defendo o alcoolismo, respeitável Sr. Alcoólico Anônimo”, a expressão “respeitável Sr. Alco-
ólico Anônimo” pode ser classificada como:

a) advérbio. d) aposto comparativo.
b) aposto explicativo e) vocativo.
c) adjunto adverbial.

________________________________________________________________________________________
09. No trecho “criatura humana já confrangida por um destino obscuro”, o termo “confrangida” poderia ser subs-
tituído, sem prejuízo ao sentido geral do texto, por:

a) “abrigada” d) “revigorada”
b) “exortada”. e) “atormentada”.
c) “amparada”.

________________________________________________________________________________________
10. No trecho “Queira entender-me com um pouco mais de sutileza”, o verbo “queira” aparece no modo:

a) indicativo. d) subjuntivo.
b) gerúndio. e) infinitivo.
c) imperativo.

________________________________________________________________________________________
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QUESTÕES DE 11 A 20 - MATEMÁTICA 
11. Para organizar as apresentações das turmas de 5º ano na festa de final de ano de uma escola, a diretora 
seguiu os seguintes critérios:

• O 5º A não pode ser o primeiro, nem o último a se apresentar.
• O 5º B não pode ser o segundo, nem o terceiro a se apresentar.
• O 5º D e o 5º E devem apresentar nessa ordem, um logo após o outro.
• O 5º C não pode se apresentar depois do 5º E.
• O 5º B e o 5º A devem apresentar nessa ordem, um logo após o outro.
Em qual posição apresentará o 5º C?

a) Primeiro.
b) Segundo.
c) Terceiro.
d) Quarto.
e) Quinto.
________________________________________________________________________________________
12. Para construir um muro em 4 dias, são necessários 8 operários. Trabalhando no mesmo ritmo, quantos 
operários são necessários para construir esse mesmo muro em 1 dia?

a) 2 operários.
b) 4 operários.
c) 10 operários.
d) 16 operários.
e) 32 operários.
________________________________________________________________________________________
13. Fernanda precisa fazer buquês com 12 rosas cada. Recebeu em sua floricultura 640 rosas. Quantos buquês 
completos Fernanda conseguirá fazer com essas rosas?

a) 52 buquês.
b) 53 buquês.
c) 54 buquês.
d) 55 buquês.
e) 56 buquês.
________________________________________________________________________________________
14. O gráfico a seguir representa a evolução das notas bimestrais de um aluno em Matemática (linha tracejada) 
e em Ciências (linha contínua).

A respeito das informações do gráfico, assinale a alternativa CORRETA.

a) A maior queda de nota de um bimestre para outro foi em Matemática.
b) As notas bimestrais de Matemática sempre estiveram acima das notas de Ciências.
c) A menor nota bimestral representada no gráfico é 50.
d) A nota bimestral de Matemática só esteve abaixo da nota de Ciências no 2º bimestre.
e) A maior nota bimestral representada no gráfico é 75.________________________________________________________________________________________
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15. Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a unidade de medida utilizada para capacidade.

a) Litros.
b) Metros cúbicos.
c) Gramas.
d) Metros quadrados.
e) Horas.
________________________________________________________________________________________
16. Na escola de Keli, 3 Kg de arroz são suficientes para a merenda dos 75 alunos matriculados. Por conta da 
chuva, em um determinado dia, foram à escola apenas 60 alunos. Seguindo essa proporção, quantos quilos de 
arroz Keli deverá fazer?

a) 2,0 Kg
b) 2,2 Kg
c) 2,4 Kg
d) 2,6 Kg
e) 2,8 Kg
________________________________________________________________________________________
17. Jandira fez um empréstimo de R$ 25000,00 a juros compostos a uma taxa de 1% a.a. Depois de 5 anos, 
qual será o montante desse empréstimo? Considere 1,01⁵=1,05

a) R$ 26250,00
b) R$ 25250,00
c) R$ 24250,00
d) R$ 23250,00
e) R$ 22250,00
________________________________________________________________________________________
18. Um professor de aulas particulares cobra 40 reais a hora aula, mais 10 reais de taxa de deslocamento. Assi-
nale a alternativa que apresenta a lei de formação da função afim que representa o custo (C) da aula particular 
desse professor em função do tempo (t).

a) C = 40 + 10t
b) C = 10 + 40t
c) C = 50t
d) C = 10 - 40t
e) C = 40 - 10t
________________________________________________________________________________________
19. Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o valor de: √80 - √45

a) √15
b) √13
c) √11
d) √7
e) √5
________________________________________________________________________________________
20. Assinale a alternativa que apresenta o nome CORRETO do polígono que apresenta 12 lados.

a) Hexágono.
b) Heptágono.
c) Decágono.
d) Dodecágono.
e) Icoságono.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 21 A 50 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
21. O coeficiente que estima o risco de ocorrência de uma doença ou agravo na população, sendo calculado 
dividindo-se os casos novos de uma doença em uma determinada comunidade e tempo, por uma população da 
área no mesmo tempo é:

a) coeficiente de prevalência.
b) coeficiente de incidência.
c) coeficiente de letalidade.
d) coeficiente de mortalidade infantil.
e) coeficiente de fecundidade.________________________________________________________________________________________
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22. Sobre a Pancreatite, avalie as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.
I. As principais causas são cálculos biliares, consumo abusivo de álcool e hipertrigliceridemia.
II. A Amilase é mais específica do que a Lipase para o diagnóstico de Pancreatite e permanece elevada por um 
maior período.
III. Após o diagnóstico, o paciente deve permanecer em jejum absoluto por 48 a 72 horas, independentemente 
de classificação de gravidade, para que haja um “descanso”pancreático.

a) Apenas a afirmativa I está correta. d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.
b) Apenas a afirmativa II está correta. e) Todas as afirmativas estão corretas.
c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.

________________________________________________________________________________________
23. De acordo com as diretrizes nacionais vigentes e a Resolução do Conselho Federal de Medicina 2173/2017, 
o intervalo mínimo entre os exames clínicos para determinação de Morte Encefálica para adultos deve ser de:

a) 24 horas. d) 6 horas.
b) 1 hora. e) 12 horas.
c) 2 horas.

________________________________________________________________________________________
24. A Sepse está entre as principais causas de óbito em Unidades de Terapia Intensiva de todo o mundo.            
O Terceiro Consenso Internacional de Definição de Sepse e Choque Séptico (Sepsis– 3) foi publicado em 2016 
e atualizou definições de Sepse, modificando alguns conceitos utilizados previamente.
De acordo com as definições do Sepsis-3, assinale a alternativa CORRETA.

a) A Sepse consiste em SIRS (Síndrome da Resposta Inflamatória Sistêmica) associada a infecção documen-
tada ou presumida.
b) A Sepse é definida como infecção associada a lactato maior que 2mmol/Litro.
c) Os critérios clínicos para Sepse são suspeita ou certeza de infecção e um aumento agudo de 2 ou mais pon-
tos no SOFA (Sequential Organ Failure Assesment Score) em resposta a uma infecção.
d) O Choque Séptico é definido como pontuação no quick SOFA maior que 2 associada à suspeita ou certeza 
de infecção.
e) A Sepse Grave consiste na presença de Sepse associada a uma disfunção orgânica.
________________________________________________________________________________________
25. Paciente do sexo masculino, 16 anos, é admitido no Pronto Socorro vítima de acidente automobilístico (co-
lisão bicicleta x ônibus). Apresenta Trauma Cranioencefálico Moderado e realiza Tomografia Computadorizada 
que diagnostica um Hematoma Extradural.
Assinale a alternativa que contém a descrição da imagem radiológica característica do Hematoma Extradural.

a) Hiperdensidade em formato de “meia lua”ou “banana”.
b) Hiperdensidade em formato biconvexo.
c) Sangramento preenchendo cisternas da base, em regiões perimesencefálicas e fissuras Sylvianas e inter-
-hemisféricas.
d) Todo hematoma que desvia a linha média e causa herniação cerebral.
e) Micro-hemorragias no núcleo caudado e tálamo, com sinais de inundação ventricular.
________________________________________________________________________________________
26. O TCE (Trauma Cranioencefálico) Moderado é definido por:

a) presença de moderado sangramento encefálico.
b) qualquer alteração de consciência que ocorre após o Trauma Cranioencefálico.
c) escala de Coma de Glasgow menor que 8.
d) escala de Coma de Glasgow entre 9 a 12.
e) escala de Coma de Glasgow de 10 a 13.
________________________________________________________________________________________
27. A água corporal total varia conforme sexo, idade e composição corporal. Assinale a alternativa que contenha a 
estimativa de água corporal total de um paciente masculino, de 35 anos e 70Kg, sem comorbidades.

a) 30 litros.
b) 42 litros.
c) 15 litros.
d) 58 litros.
e) 12 litros.
________________________________________________________________________________________



6

28. Qual é o principal Ion responsável pela Osmolaridade Efetiva Plasmática?

a) Sódio.
b) Potássio.
c) Bicarbonato.
d) Magnésio.
e) Fósforo.
________________________________________________________________________________________
29. Assinale a alternativa que contenha a CORRETA afirmação sobre o Hormônio Antidiurético (ADH).

a) É produzido pela adrenal e está associado à diminuição de reabsorção de sódio nos túbulos contorcidos proximais.
b) O estímulo para sua produção é o aumento de volume plasmático circulante.
c) Também conhecido como Vasopressina, promove concentração de sódio plasmático.
d) Aumenta a permeabilidade dos túbulos renais à água, proporcionando reabsorção dessa e diluição do sódio 
plasmático.
e) Produzido por células do miocárdio do átrio direito, aumenta a taxa de filtração glomerular e, consequentemen-
te, excreção urinária de sódio.
________________________________________________________________________________________
30. Paciente em pós operatório de Neurocirurgia, evolui com Diabetes Insipidus Central. Devido à patologia, é 
esperado que o paciente apresente:

a) Hiponatremia, Hipocalemia e Oligúria.
b) Hipernatremia, Hiposmolaridade Urinária e Poliúria.
c) Hipercalemia, Hipovolemia e Oligúria.
d) Hipernatremia, Hiperosmolaridade Urinária e Polaciúria.
e) Hipoatremia, Hiperglicemia e Hiposmolaridade Urinária.
________________________________________________________________________________________
31. Paciente feminino de 66 anos, hipertensa e diabética (com bom controle das doenças crônicas) é atendida 
em Unidade Básica de Saúde com diagnóstico de Dengue. Não apresenta sinais de alarme ou sinais de sangra-
mento espontâneo e prova do laço é negativa. Recebeu hidratação oral até exames complementares e Hema-
tócrito foi normal. Assinale a alternativa que contenha, respectivamente, os CORRETOS estadiamento clínico e 
conduta para a paciente.

a) Grupo A – Seguimento ambulatorial, hidratação oral com 60mL/Kg/dia, orientações quanto a sinais de alarme.
b) Grupo B – Alta com orientação de hidratação oral 60mL/Kg/dia, sem necessidade de retorno ou reavaliação.
c) Grupo B – Tratamento em regime ambulatorial com hidratação oral e reavaliação clínico-laboratorial diária 
até 48 horas após queda da febre ou imediata, caso sinais de alarme.
d) Grupo C – Internação imediata, com reposição volêmica inicial 10mL/Kg na priemira hora.
e) Grupo D – Internação em Unidade de Terapia Intensiva, com monitorização clínica seriada e hemodinâmica.
________________________________________________________________________________________
32. Caso a paciente da questão anterior evolua com piora clínica e óbito, como deve ser a notificação?

a) A notificação do óbito deverá ser rápida, ou seja, em até 72 horas para a Secretaria Municipal de Saúde, 
Secretaria Estadual de Saúde e Ministério da Saúde.
b) A notificação da piora clínica deverá ser imediata, já a notificação do óbito poderá ser realizada para a Secre-
taria Municipal de Saúde em até 72 horas.
c) A notificação do óbito entrará no fluxo de informação semanal para a Secretaria Estadual de Saúde.
d) A notificação do óbito deverá ser imediata, ou seja, em até 24 horas para a Secretaria Municipal de Saúde, 
Secretaria Estadual de Saúde e Ministério da Saúde.
e) Uma vez que o caso já está notificado, não será necessário notificar sua evolução para óbito, visto que a 
ficha de notificação pode ser encerrada em até 30 dias.
________________________________________________________________________________________
33. Analise as colunas a seguir e assinale a alternativa com a CORRETA associação entre o medicamento e seu 
respectivo antídoto.

I. Paracetamol a. Flumazenil
II. Benzodiazepínico b. Naloxone
III. Opióide c. Acetilcisteína

a) I – a / II – b / III - c.
b) I – b / II – c / III - a.
c) I – c / II – a / III - b.
d) I – b / II – a / III - c.
e) I – c / II – b / III - a.________________________________________________________________________________________
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34. De acordo com a função Tireoidiana e seus hormônios, julgue as alternativas a seguir e assinale a CORRETA.

a) O T3 é transformado em hormônio ativo T4 na periferia pela desiodase D1.
b) A maioria dos hormônios é transportada em forma livre pelo plasma, sendo apenas pequena quantidade trans-
portada pela proteína carreadora.
c) Na crise tireotóxica há uma supressão de produção de hormônios pela tireóide, com concentrações quase 
indetectadas de T3 e T4.
d) O TSH é produzido pela tireóide em resposta ao estímulo do TRH, produzido pela hipófise.
e) O propranolol é utilizado na crise tireotóxica porque auxilia no controle de frequência cardíaca e bloqueia con-
versão periférica de T4 em T3.
________________________________________________________________________________________
35. O efeito dos Mineralocorticóides no Néfron é:

a) reabsorção de sódio e excreção de potássio.
b) reabsorção de potássio e íon hidrogênio.
c) aumento de excreção de água no túbulo coletor.
d) absorção de bicarbonato ligado ao potássio.
e) aumento de excreção de sódio e água.
________________________________________________________________________________________
36. De acordo com a Curva de Dissociação da Hemoglobina, há um desvio da curva para a direita em qual 
situação?

a) Diminuição de íon hidrogênio.
b) Aumento pCO2.
c) Hipotermia.
d) Diminuição 2,3 difosfoglicerato da hemoglobina.
e) Diminuição pCO2.
________________________________________________________________________________________
37. Assinale a alternativa que contenha a classe de anti-hipertensivos que possui efeitos natriuréticos, reduzin-
do volume circulante e volume extracelular, cujos efeitos colaterais podem ser disfunção erétil, hiponatremia, 
além de hiperuricemia (podendo precipitar crise de gota).

a) Bloqueador de canal de cálcio.
b) Betabloqueador.
c) Diurético inibidor anidrase carbônica.
d) Agonista adrenérgico alfa 2.
e) Diurético Tiazídico.
________________________________________________________________________________________
38. O Infarto Aguado do Miocárdio causado por desbalanço na oferta e demanda de oxigênio para o músculo 
cardíaco é:

a) Tipo 1.
b) Tipo 2.
c) Tipo 3.
d) Angina Instável.
e) Tipo 5.
________________________________________________________________________________________
39. Sobre o Sarampo, analise as afirmativas a seguir e assinale a CORRETA.

a) Quadro clínico pode cursar com febre alta e exantema maculopapular mobiliforme direção cefalocaudal.
b) Extremamente contagioso, causado por bactéria anaeróbia.
c) Transmissão por ingesta de alimentos contaminados com ovos do protozoário.
d) Lesões de Koplik são linfonodomegalias proeminentes principalmente em cadeia cervical.
e) A encefalite é uma complicação muito frequente e de baixa gravidade.
________________________________________________________________________________________
40. Assinale a alternativa com a CORRETA associação entre Patologias e Agentes Causadores.

a) Escarlatina – Streptococo grupo A.
b) Exantema súbito – Parvovívus B19.
c) Eritema infeccioso – Herpesvirus 6.
d) Rubéola – Treponema pallidum.
e) Sífilis – Vírus família Adenoviridae.
________________________________________________________________________________________



41. Paciente do sexo masculino, 65 anos, admitido no Pronto Socorro com dor torácica precordial em apero, 
com irradiação para ombro esquerdo, associada a dispneia e náuseas. Realizou eletrocardiograma na admissão, 
sendo evidenciado supra de segmento ST em derivações correspondentes à parede inferior. As derivações que, 
possivelmente, devem ter o Supra ST são:

a) V1 a V6.
b) D2, D3 e AVF.
c) V7 e V8.
d) V3R e V4R.
e) D1, AVL, V5 e V6.
________________________________________________________________________________________
42. Paciente do sexo feminino de 11 anos, apresenta, em avaliação médica, conforme os critérios de Tanner 
de Desenvolvimento Puberal Mamas em M2 e Pêlos Pubianos em P4. Assinale a alternativa que descreva, 
respectivamente, os critérios mencionados.

a) M2 - projeção de aréola e das papilas, formando montículo secundário por cima da mama/ P4 – pelugem tipo 
adulto, mas com menor área coberta.
b) M2 – fase adulta, com saliência apenas das papilas/ P4 - pêlos longos, macios, ligeiramente pigmentados nos 
grandes lábios.
c) M2 - projeção de aréola e das papilas, formando montículo secundário por cima da mama/ P4 – pêlos longos, 
macios, ligeiramente pigmentados nos grandes lábios.
d) M2 – mamas em fase de botão, elevação da mama e aréola como pequeno montículo/ P4 – pelugem tipo adul-
to, mas com menor área coberta.
e) M2 – mamas em fase de botão, elevação da mama e aréola como pequeno montículo/ P4 – sem pêlos pubianos.
________________________________________________________________________________________
43. Dos Princípios e Diretrizes do SUS, apresentados pela Lei Nº 8.080/90, assinale alternativa que defina 
CORRETAMENTE o princípio da Integralidade.

a) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades, a alocação de recursos e a orientação 
programática.
b) Direito à igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.
c) Garantia de acesso aos serviços de saúde.
d) Organização dos serviços públicos de modo a evitar duplicidade de meios para fins idênticos.
e) Conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos 
para cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema.
________________________________________________________________________________________
44. Considere as afirmativas e assinale alternativa que contenha CORRETAMENTE estratégias e ações de 
gestão de risco, conforme as atividades desenvolvidas pelo serviço de saúde, no Plano de Segurança do Pa-
ciente em Serviços de Saúde.

I – Higienização das mãos.
II – Identificação do paciente.
III – Prevenção de quedas.
IV – Humanização da saúde.

a) Apenas afirmativas II e III estão corretas.
b) Apenas afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Apenas afirmativas III e IV estão corretas.
d) Apenas afirmativas II, III e IV estão corretas.
e) Apenas afirmativas I, II e IV estão corretas.
________________________________________________________________________________________
45. Paciente de 47 anos, é admitido com diagnóstico de Tétano. Como foco de inoculação, possui ferimento 
profundo em antebraço esquerdo, com pontos de flutuação e necrose. Qual o momento para desbridamento 
da lesão?

a) Não há qualquer indicação de desbridamento, pois o procedimento cirúrgico poderá causar espasmos no 
paciente.
b) Após 1 dia de antibioticoterapia, para que haja nível sérico adequado que evite translocação.
c) Após administração de vacina antitetânica e Imunoglobulina perilesional.
d) De 1 a 6 horas após a administração de imunoglobulina intramuscular.
e) Durante a infusão de imunoglobulina intratecal.
________________________________________________________________________________________
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46. Considerada uma das Leis Orgânicas da Saúde, a Lei Nº 8.080/90 dispõe sobre as condições para a pro-
moção, proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá 
outras providências. Considere as afirmativas com atribuições e competências da gestão do SUS: 

I - Executar a vigilância sanitária de portos, aeroportos e fronteiras.
II - Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a saúde.
III - Estabelecer critérios, parâmetros e métodos para o controle da qualidade sanitária de produtos, substâncias 
e serviços de consumo e uso humano.

Assinale a alternativa com o CORRETO âmbito administrativo das competências listadas.

a) Direção Nacional do SUS.
b) Direção Estadual do SUS.
c) Direção Municipal do SUS.
d) Direções Estadual e Municipal do SUS.
e) Atribuições comuns da União, Estados, Distrito Federal e Municípios.
________________________________________________________________________________________
47. Sobre as modificações fisiológicas na gestação, assinale a alternativa CORRETA.

a) Há aumento do volume plasmático e, consequentemente, aumento de concentração de eritrócitos, causando 
aumento de hematócrito.
b) Pressão arterial sistólica e diastólica aumentam, por aumento de resistência vascular sistêmica.
c) Há proteinúria e aumento de creatinina, devido a diminuição de taxa de filtração glomerular.
d) Há estado de hipercoagulabilidade e queda de plaquetas.
e) Tendência a bradicardia e vasoconstricção são frequentes.
________________________________________________________________________________________
48. Em 12 de novembro de 2019, foi instituída pelo Ministério da Saúde, a Portaria Nº 2.979, com novo modelo 
de financiamento de custeio da Atenção Primária à Saúde no âmbito do SUS. Assinale alternativa que contenha 
CORRETAMENTE o nome do modelo estabelecido pela referida portaria.

a) PROVIGIA.
b) Qualifica APS.
c) Programa Saúde da Família.
d) Programa de Melhoria do Acesso e da Qualidade.
e) Programa Previne Brasil.
________________________________________________________________________________________
49. Considerando o Programa Nacional de Imunizações, assinale alternativa que contenha CORRETAMENTE a 
indicação da vacina Pneumo 23 na rotina de vacinação.

a) Indicada para pessoas com 60 anos ou mais que irão iniciar atividade física regular e em grupo.
b) Indicada para pessoas a partir de 60 anos que vivem acamados e/ou em instituições fechadas.
c) Indicada para todas as pessoas a partir de 60 anos.
d) Indicada para pessoas a partir de 60 anos que irão viajar para países da América do Norte, Europa e Ásia.
e) Indicada para pessoas a partir de 60 anos que serão submetidas a anestesia geral.
________________________________________________________________________________________
50. Assinale alternativa com esquema vacinal CORRETO, de acordo com o Programa Nacional de Imunizações, 
para as vacinas HPV e Meningo ACWY em crianças e adolescentes.

a) Para a vacina HPV o esquema é de dose única com idade entre 09 e 14 anos e Meningo ACWY são duas doses 
com intervalo de 6 meses com idade entre 11 e 14 anos.
b) Para a vacina HPV o esquema é de 3 doses para meninos e meninas de 11 a 14 anos de idade com intervalo de 
dois meses entre as doses e a Meningo ACWY é dose única com idade entre 11 e 12 anos.
c) Para a vacina HPV o esquema é de duas doses com intervalo de 06 meses entre 09 e 14 anos de idade e a Me-
ningo ACWY será dose única com idade entre 11 e 14 anos.
d) Para a vacina HPV o esquema é de 3 doses com intervalo de 2 meses entre 11 e 14 anos de idade e Meningo 
ACWY são 2 doses com intervalo de 2 meses com idade entre 09 e 14 anos.
e) Para a vacina HPV o esquema é de 2 doses com intervalo de 2 meses com idade entre 09 e 14 anos para meninas 
e Meningo ACWY são 2 doses com intervalo de 6 meses entre 11 e 14 anos de idade.
________________________________________________________________________________________
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